

EL GENIO DE LA LIBERTAD.

PERIÓDICO DEL PROGRESO.

Se suscribe en la librería de PEDRO JOSÉ GELABERT, plaza de Cort, número 38, á 10 reales vellon mensuales en esta isla, y 12 fuera de ella franco de porte.

Crónica de Madrid.

De el Clamor:

Preguntan con mucha insistencia y no poco candor los periódicos que defienden el actual orden de cosas cual es el programa político del partido progresista y cual la conducta que siguiera si llegase otra vez á encargarse del gobierno de nuestra patria. Y en verdad que no acertamos á comprender el objeto que con semejantes preguntas se proponen nuestros colegas. Pero mientras se sirven satisfacer nuestra legítima curiosidad, no podemos resistir al deseo de hacerles algunas observaciones que se nos ocurren, y que servirán hasta cierto punto de contestación á sus anteriores artículos.

Ante todo les diremos que por lo que á nosotros atañe, no necesitamos hacer profesión de fé, ni manifestar el modo con que resolveríamos ciertas cuestiones políticas y administrativas. Consignadas se hallan nuestras doctrinas en la colección de *El Clamor*, cuyo periódico cuenta trece años de vida, en medio de grandes convulsiones y repetidos trastornos. Pues bien, en todo ese tiempo no las hemos desmentido. *El Clamor* pudo ser mas ó menos indulgente con el gobierno de la *Union liberal* en los últimos tiempos del pasado bienio por temor de provocar una catástrofe que temia; pero nunca renegó de sus creencias, nunca borró ninguno de los artículos de su Credo político, nunca apoyó medidas abiertamente contrarias á sus principios. De manos de la empresa anterior pasó á las nuestras hace pocos meses, sino tan fuerte y autorizado como en sus mejores dias, sin haberse manchado al menos con el borron de la inconsecuencia y de la apostasia.

Es por lo tanto nuestro programa el mismo que se publicó en *El Clamor* mucho ante de los sucesos de 1854, y reprodujeron sus antiguos redactores la víspera de las elecciones generales de donde procedieron las Cortes constituyentes; el mismo que llevaban estos escrito en su bandera cuando sufrían duras y tenaces persecuciones por la causa liberal; el mismo que le inspiró, cuando no otras virtudes, al menos la perseverancia, poco común en esta época de cambios, defecciones y perjurios. De modo que no tenemos, ni podíamos tener, cualesquiera que fuesen las circunstancias, reparo en contestar á todas las preguntas que sobre principios quieran dirigirnos nuestros colegas; á todas las dudas que se les ofrezcan sobre nuestra futura conducta. Hablen: nuestra respuesta no se hará esperar mucho tiempo.

¿Y qué se proponen con ese interrogatorio, á que dan, no sabemos por qué razon, tanta importancia? ¿Acaso saber si todos los hombres del partido progresista piensan ó no del mismo modo sobre las principales cuestiones de gobierno? ¿Por ventura descubrir si se hallan tan unidos, como temen, y resueltos á obrar de comun acuerdo, prescindiendo de recientes diferencias y escisiones? ¿Quizás descubrir por este medio interioridades de partido, que les sirvan de dato para apreciar el estado de sus fuerzas y los grados de cohesion que tienen, despues del terremoto de 1856?

Nosotros podemos hablar con tanta franqueza é independencia en este punto

cuanto que hemos dicho y repetimos siempre que necesario sea, que no pertenecemos á la *organizacion oficial* de ninguno de los partidos militantes, si bien hemos seguido y seguiremos, mientras nos dure la vida, las banderas del progreso, esas banderas, bajo las cuales militaron nuestros padres y camina el género humano en busca de las grandes verdades que solo se alcanzan á costa de prolongadas luchas, heroicos esfuerzos y costosos sacrificios. Exento de todo compromiso, dispuestos á juzgar como lo entendamos, lo mismo á los amigos que á los adversarios, no deben ser nuestras palabras sospechosas á nadie.

Hecha esta declaración, diremos que poco importa que no exista una completa uniformidad en cuanto á ciertos principios políticos, entre todos los progresistas que hoy se han asociado para una empresa común. Lo cierto es que apenas se ha tratado de reunirlos y concertarlos, no se ha puesto por parte de ninguno de ellos el menor obstáculo, y que, despues de los desastrosos sucesos que hemos presenciado y parecian haber abierto un abismo profundo entre unos y otros, han reinado en todas sus juntas y discusiones la mayor abnegacion y la mas completa cordialidad.

¿Pues qué, parece poco á nuestros colegas ese esfuerzo de voluntad lo mismo por parte de aquellos que en un puesto avanzado han defendido la causa del progreso y de la libertad, que de los hombres que se quedaron á retaguardia? ¿Pues qué, no les parece un fenómeno, digno de meditarse, y que debe necesariamente influir en los destinos del pueblo español, el hecho de aparecer de pronto reorganizado y con vida propia un partido que se miraba á los ojos del mundo como dividido, destrozado, completamente disuelto y reducido á la condicion de un frio cadáver?

Supongamos que algunos progresistas piensen de diferente manera que los demas en tal ó cual cuestion: supongamos que varios de ellos quieran por temperamento, ó por razones equivocadas de conveniencia, que se aplacen para un porvenir mas ó menos lejano ciertas reformas radicales, que muchos otros desean poner inmediatamente en práctica: supongamos que no haya perfecto acuerdo en la apreciación de las circunstancias del dia, del estado de adelanto del pueblo español y de los recursos con que cuenta el partido liberal para sobreponerse á los insensatos proyectos de la reaccion. ¿Podrian ser acaso estas diferencias motivo suficiente para que dejasen de entender y coaligarse nuestros amigos políticos? Cuando los moderados reformistas y anti-reformistas, parlamentarios se conciertan entre sí y buscan el apoyo de los absolutistas contra las oposiciones mas ó menos liberales, ¿no hubiera sido un acto de locura, cuando no un verdadero crimen en los progresistas, dejar de aproximarse y entenderse por antipatías personales, ó por diferencias que al cabo no levantan entre unos y otros una barrera insuperable? Ahora que no se trata de decidir á coal de los matices que contiene el partido progresista, corresponde de derecho el mando, despues de los experimentos hechos y de los desengaños sufridos, sino de combatir con el enemigo común; ahora que no hay trofeos que recoger, sino peligros que arrostrar; ahora que no se nos presenta cubierto de flores el camino del Capitolio, sino sembrado de agudas espinas, daría el partido progresis-

ta un ejemplo de insensatez y una triste idea de su prevision, si rechazase el concurso de ninguno de aquellos que, sean cuales fueren sus faltas en estos últimos tiempos como hombres de gobierno y publicistas, reclaman el honor de tomar parte en sus luchas y peligros, aspirando á rehabilitarse con laudables esfuerzos y con actos de valor y patriotismo.

Caso de que no pudiera haber completa asimilación, una alianza de este género, mientras asi lo exigiese la defensa de ciertos principios comunes, seria legitima, meritoria recomendable. Nunca tendria la triste y alarmante significacion de la que han intentado formar los moderados con los partidarios del régimen absoluto y los carlistas convertidos ó disfrazados. Esa alianza, pues en efecto tal es el verdadero carácter que tiene la reciente inteligencia de los progresistas de todos los matices, se funda en el noble deseo de salvar, no ya unas instituciones mas ó menos populares, porque todas ellas han caido bajo la segur reaccionaria, sino el gobierno representativo, que se encuentra, á su juicio, en peligro de muerte, y cuyas agonias quedan ahora ocultas bajo las apariencias consagradas por el funesto sistema de 1845.

Lo hemos dicho varias veces, somos enemigos de coaliciones entre hombres de opuestas ideas; pero en circunstancias extraordinarias y cuando un riesgo inminente nos amenace, aceptaremos siempre para salvarnos el concurso de cuantos teniendo afinidad de principios con nosotros combatan una misma situación. Lo contrario equivale á un suicidio; es sacrificar una causa por no deber un saludable auxilio á quien algo difiera de nuestras opiniones; es parodiarse aquel dicho tan inexacto, como malamente citado, de *perezcan las colonias y sálvense los principios*. Y decimos parodiarse, porque la reunion de los esfuerzos de hombres adictos á una misma forma de gobierno, aunque disientan en algunos puntos, es el triunfo de los principios y la salvación de las colonias.

De *La Iberia*:
El señor don Juan Argüelles, sobrino del ilustre patricio del mismo apellido, pronunció en la ceremonia cívico-religiosa del dia 20 el siguiente discurso:

«Señores: Aunque el mirar de todos revela hondo, enorme sentimiento; aunque el frio silencio de esta triste morada espresa el dolor que nos rodea, y aunque en presencia de los sagrados manes de tan ilustres patricios el corazón está lloroso y lleno de congoja, el alma empero se siente entusiasmada, sonriendo con cierto misterio y melancolia, en supremos instantes de admiración, de gratitud y de respeto. Es que venimos á prestar pleito-homenaje á la virtud que aquí brilla con fulgor de gloria entre divinos resplandores; es que venimos, con dolorido acento, á depositar impercedero recuerdo y á derramar eterna lágrima de amor en la inmortal memoria del divino Argüelles, de Calatrava y Mendizabal.

El eco de tan venerandos nombres, que resuena en el fondo del alma con mágica elocuencia, nunca espirará en los espacios. La inmortalidad los ha escrito con caracteres de luz, de gloria y de armonía en la mente de los pueblos.

Quando se contempla el saber, el patriotismo, la abnegación rayando en lo sublime, y tantas virtudes cívicas, que imprimieron carácter de majestad y de gran-

deza, velado con modestas formas en aquellas tres hermosas figuras; cuando se para mientes en el hondo vacío que sintió la nación, considerándose cual triste huérfana, al llorar con amargura la pérdida de tan ilustres próceres, entonces, ¿dó quier se estiende la mirada, solo se recojen lágrimas, dolor, y desaliento.

Un partido grande, de nobles aspiraciones, rico de fé, que el porvenir le sustenta y que el ángel de la libertad estiende sobre él sus bellas alas, les vió racer de su seno, y con sonrisa de entusiasmo presto notó que aquellos corazones se mecían apaciblemente en brisas del bien. Mas tarde, cuando pudo apreciar tanta doctrina y tanto heroico desinterés; cuando en el cambio del pensamiento pudo medir aquel amor santo y apasionado á la patria; cuando fijó su atención en los sufrimientos que por ella padecieron, y cuando en horas de bienandanza respiró los albores de tan tierna influencia; pues ellos fueron como el riente cielo de felicidad que amparaba á los pueblos, se estremeció entonces de ventura y vió su sien ornada con los ricos atavíos del esplendor y la gloria.

Por todos los ámbitos de la nación corria con viento próspero la fama, y promulgaba muy alto tan elevados sentimientos, tan raro mérito, virtudes tantas. ¿Y no es maravilla el que el mundo quedara deslumbrado! ¿Que corazón que siente arder el fuego de la patria, aunque sea con calor tibio y moribundo, al pronunciar el nombre de Argüelles, Mendizabal ó Calatrava, deja de bendecir honradez tan limpida, tan pura, tan hermosa?

Los alhagos y las sonrisas del poder, que con mentida faz suelen descubrir abismos, no estraviaron, no hicieron siquiera miella en aquellas almas nobles de extraordinario temple. Descendieron de él el ánimo tranquilo, siempre modesto y pobres, sumamente pobres, bajaron á la tumba. ¡Oh! Al entrever la eternidad y exhalar el postrer suspiro, ¿qué inefable consuelo debieron tener aquellas almas! Partieron del mundo rodeados de gloria: entre las bendiciones y las lágrimas de los que tanto les amaban, y España llorosa levantó templos en su misma conciencia á tan inmaculadas honras.

Por eso el acontecimiento glorioso que hoy nos conduce á la mansion de la muerte, no puede menos de regocijar á cuantos sientan latir su corazón por la patria. Aquí se deponen, aquí se olvidan esas luchas intestinas de partido que traen despedazada la ventura de España. Todas enmudecen aquí, todas se ausentan. Para admirar la virtud y adorarla en el altar de la conciencia, no es indispensable pertenecer á determinado sistema político; basta el sentimiento de nacionalidad, basta tener alma verdaderamente española.

Mas ¡ah! al pensar que hemos perdido tan buenos patricios, el corazón se contrae amargamente, negras nubes se pintan en el porvenir, la fé vacila, y terrible duda nos asalta. ¿Será posible que no vuelvan á asomar en los horizontes de la patria tan plácidas auroras? ¿Será posible que no tengan imitadores Argüelles, Mendizabal y Calatrava, tan necesarios para avivar el patriotismo que desfallece en algunos pechos, para consuelo de las familias y para bien de la hermosa libertad del país?

¿Cuántas lágrimas arrancaría esta desgarradora sospecha! Pero no! que entonces las inteligencias

Madrid, jueves, 5 de marzo.

La Exposicion de Madrid se ha fijado para el 1º de octubre. Se ha prohibido la libre importacion. La Gaceta publica hoy los presupuestos del Estado para 1857. El de gastos asciende a reales 1,840,300,592 y el de ingresos a 1,807,631,400 reales.

La legacion española en Méjico ha llegado a la Habana.

Madrid, viernes, 6 de marzo.

Se han habilitado las Aduanas de Arenys y Mataró para la importacion de granos y harinas. La Gaceta publica una disposicion creando una comision régia para las escuelas de instruccion primaria de Madrid.

Bolsa de hoy.—Consolidados, 39-25; publicados.—Diferida, 23-35 al contado; firmes.

Paris, viernes, 6 de marzo.

Londres 5.—Lord Palmerston está en Windsor desde anoche.

Los periódicos están de acuerdo en decir que pide autorizacion a la reina para disolver el Parlamento en este mismo mes.

Londres 6.—Lord Palmerston ha declarado que en nada se cambiará la política observada en los asuntos de la China.

Sir Bowring será llamado y reemplazado por un plenipotenciario con instrucciones directas.

Bolsa de hoy.—Fondos españoles.—3 p.c. interior, 38.—Diferida, 24-1/8.

PALMA.

CRONICA RELIGIOSA.

Santo del dia de mañana. SANTA FRANCISCA VIUDA ROMANA. Y SANTA CATALINA DE BOLOGNA, Ve.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.

Salé el sol á las 6 hs. 21 ms. Pónese á las 6 1/2. Hora en que debe señalarse el reloj al medio dia verdadero. Las 12 hs. 10 ms. 58 s.

AVISOS.

SE VENDE A VOLUNTAD DE SU DUEÑO una pieza de tierra plantada de almendros, situada en el término de esta ciudad, junto al predio San Castiello, de estension de unas veinte y seis cuarteradas poco mas ó menos. La persona que desee adquirir esta propiedad podrá acudir á don Antonio Roselló y Denu, quien les pondrá en comunicacion con su dueño para el ajuste del precio.



El vapor correo El Mallorquin, su capitán don Antonio Balaguer, saldrá para Barcelona el lunes 9 del que corre, á la una de la tarde, con la correspondencia, admite carga y pasajeros á los precios siguientes: cámara de popa, 3 duros; idem de proa, 2 duros; sobre cubierta, un duro. Se despacha en la calle de la Porteria de Santo Domingo, número 1.º cuarto entresuelo.



El vapor español El Rey D. Jaime I de la fuerza de 200 caballos, su capitán D. Gabriel Medinas, saldrá de este puerto para el de Barcelona el miércoles 11 del actual á las cuatro de la tarde con la correspondencia. Admite cargo y pasajeros. Se despacha en la plaza de las Copias número 44.

IMPRENTA DE PEDRO JOSE GELABERT, editor responsable.

que el verano próximo irá el Papa á la capital de Francia, con objeto de coronar al Emperador de los franceses. Desde Calatayud escriben á el Parlamento que se habian notado algunos síntomas de escitacion en sentido carlista, y que hasta se aseguraba haberse descubierto una conspiracion en ese sentido. Nuestros lectores recordarán que Calatayud fué el centro en 1855 de la que entonces estalló tomando por pretexto la cuestion religiosa. Si tales maquinaciones existen han debido fracasar por completo pues nuestra correspondencia, recibida hoy de Zaragoza, nada nos dice acerca de ellas.

Los que amamos la libertad y la ventura de la patria, al saludar el recuerdo de Argüelles, Méndizabal y Calatrava, que ciñe eterna corona de gloria, lauro inmortal, divina exaltacion se apodera de nosotros, pero el alma quiere derramar muchas lágrimas en derredor de este monumento, que todo un partido, lleno de amor y de gratitud, ha levantado á los sabios apóstoles de la libertad.

Y yo, que tenia la honra de que nie unieran lazos de parentesco con uno de tan ilustres patriotas, el dolor me envuelve en estos instantes solemnes, y el llanto que brota del corazon quiere deslizarse por mis ojos.

Eterna gloria á tan preclaros varones, que descansan en la tumba de la inmortalidad!

Juan Argüelles.

CORREO DE HOY.

El vapor el Rey Don Jaime I, ha fondeado en este puerto, sin la menor novedad, á las 6 1/2 de la mañana procedente de Barcelona en 13 horas de navegacion conduciendo á su bordo la correspondencia pública y 50 pasajeros, entre ellos el Excmo. Sr. Marqués de Bellpuig. También ha sido portador de 25,000 duros para la Tesoreria de Hacienda pública de esta provincia.

SECCION DE NOTICIAS.

Madrid 2 de marzo.

El Comercio de Cadiz publica un artículo de un distinguido oficial de Marina, en el cual se dice que todas nuestras operaciones contra Méjico deben limitarse al bloqueo de sus mares y puertos, para lo cual bastarian seis vapores, dos fragatas, dos bergantines, cuatro goletas y tres ó cuatro urcas, que bien situadas, harian imposible todo comercio con Méjico, obligando á aquella república, privada de los recursos que constituyen su hacienda, á dar á España todas las satisfacciones necesarias sin ningun peligro ni complicacion para esta.

A fines de esta semana saldrá para Roma el señor don Alejandro Mon. Su permanencia en la capital del mundo católico no se prolongará mas allá de la ya inmediata reunion de las cortes, en las cuales ocupará un puesto tan importante.

Los presupuestos segun nuestras noticias, conformes con las de las Hojas autógrafas no se publicarán hasta el miércoles. La cifra del de gastos es de mil ochocientos á mil ochocientos veinte millones de reales. Las principales rebajas que se han introducido en el primitivo presupuesto que, segun anunció la prensa, ascendia á dos millones, han sido en el departamento de la guerra y de obras públicas. Parece que se ha desistido de dar, por ahora, al ejército la fuerza que se calculó en un principio, y habiendo un gran sobrante en las sumas señaladas en el presupuesto de 1856 para las obras públicas, se ha creído podia limitarse la cantidad fijada en un principio para el año actual.

Ya hemos dicho que el presupuesto de gastos se cubre primero con los recursos ordinarios y despues con los extraordinarios procedentes del empréstito de los trescientos millones. Ignoramos si queda aun alguna cantidad por cubrir. La contribucion territorial permanece fijada en trescientos cincuenta millones, y se estiman muy altos los productos de las rentas estancadas y de aduanas. Esto último supone una reforma en aranceles que sin duda pensará realizar el gobierno con el concurso de las Cortes.

Desde Paris escriben que ahora parece mas probable que nunca la noticia de

que el verano próximo irá el Papa á la capital de Francia, con objeto de coronar al Emperador de los franceses.

Desde Calatayud escriben á el Parlamento que se habian notado algunos síntomas de escitacion en sentido carlista, y que hasta se aseguraba haberse descubierto una conspiracion en ese sentido. Nuestros lectores recordarán que Calatayud fué el centro en 1855 de la que entonces estalló tomando por pretexto la cuestion religiosa. Si tales maquinaciones existen han debido fracasar por completo pues nuestra correspondencia, recibida hoy de Zaragoza, nada nos dice acerca de ellas.

La Iberia inserta una carta de Filipinas en que, despues de anunciar que el general Crespo habia entregado el mando al segundo cabo señor Montero, asegura durante se administracion las rentas de aquellas islas han subido 20 millones de reales, habiendo remitido á la Peninsula en dinero y en tabaco 67 millones. Tambien dice que se han mejorado las comunicaciones y las obras públicas de la capital, construyendo la gran fábrica de tabaco de San Fernando y un cuartel para las tropas que ha costado cuatro millones de reales. La conquista pacifica de la gran isla de Mindao, es otro de los acontecimientos que figurarán en la historia de la administracion del general Crespo.

En esta correspondencia de Filipinas vuelven á quejarse de los grandes perjuicios que está produciendo allí la crisis monetaria, por el desnivel que existe entre la plata y el oro.

La suscripcion abierta con objeto de construir dignas sepulturas para nuestros insignes Larra y Espronceda, pronto llegará á una cantidad considerable. Seguramente no quedará ninguna persona que estime en algo las letras españolas, que no contribuya á la realizacion de tan laudable pensamiento. Nuestra augusta reina parece que ha significado el deseo de coadyuvar por su parte á que se ofrezca dignamente este testimonio de respeto y consideracion á los que con su talento honraron la patria donde nacieron. No nos extraña este rasgo en S. M. que siempre acoge con verdadero entusiasmo todo cuanto tiende á enaltecer el génio.

Se ha suspendido el pago de las pensiones que concedieron las Cortes constituyentes á los heridos é inutilizados en el movimiento revolucionario de 1854 hasta que el gobierno y las venideras Cortes adopten de comun acuerdo en el particular lo que estimen conveniente.

La afluencia de fondos al Tesoro es tan considerable que este ha rebajado el interés de la deuda flotante hasta un límite sorprendente y desconocido. A los particulares no se les abona mas que el 6 por 100 anual y 5 1/2 al Banco de España.

Por una dificultad pequenísima no pudo ayer quedar ultimado el decreto por el que se manda publicar los presupuestos. Hoy no habrá, segun hemos bido, Consejo de ministros, por lo que hasta mañana no podrá aprobarse el decreto en cuestion, ni ser firmado por S. M. Los presupuestos pues no se publicarán hasta el viernes ó sabado de la presente semana. En ellos aparecen completamente nivelados los ingresos con los gastos.

Hoy se habrá visto en el Tribunal civil la demanda establecida por el digno embajador de Francia Mr. Turgot contra el director del periódico español-francés Le Courier de Madrid, por haberle presentado este en uno de sus artículos como enemigo de la dinastía actual de España y poco protector de los intereses de sus compatriotas. Segun se nos ha dicho, el señor embajador de Francia no ha podido ceder á sus sentimientos cortando de un principio esta demanda, por que á su lealtad y á la del gobierno que representa le conviene probar que ahora como siempre es un bien ciudadano francés y verdadero amigo de la augusta persona que ocupa el trono de España.

Ayer por la mañana, algunos de los operarios que trabajan en las obras del

alcantarillado en la calle de Fuencarral, trataron de promover una especie de insurreccion entre sus compañeros, pidiendo aumento en el precio de los jornales. Inmediatamente se presentaron en el sitio de la ocurrencia el jefe de los municipales, señor Ternel, y el capitán de la misma fuerza don Annibal Morillo, con algunos individuos del cuerpo, á cuyo aspecto se apaciguaron los trabajadores, sin que el suceso tuviese ulteriores consecuencias.

Una parte de la prensa monárquico-religiosa propone al gobierno como medio de disminuir el presupuesto y asegurar al mismo tiempo una decorosa dotacion al clero, el restablecimiento de los diezmos y devolucion de los bienes eclesiásticos; pero toda ella está conforme en declarar que en este como en los demás puntos acatará lo que al cabo disponga la Santa Sede.

Aunque en los presupuestos para el año de 1857 el gobierno señala una gran cantidad como productos probables de las Aduanas podemos asegurar del modo mas terminante que el gobierno nada intentará en la reforma de los Aranceles sin el concurso de las Cortes.

Tenemos el sentimiento de anunciar el fallecimiento ocurrido anoche del señor brigadier don Joaquin Milans del Bosch. Su cadáver será trasladado al cementerio mañana á las cuatro de la tarde desde la iglesia de San Ginés.

Podemos asegurar que, á pesar de los terribles vientos que han reinado estos dias y de encontrarse la mar tan alborotada, no ha ocurrido desgracia alguna en este puerto.

Ayer se habló con mucha seguridad en esta capital de la pérdida de una fragata sarda. Segun las noticias que pudimos adquirir, parece que el buque, que iba en lastre y se dirigia á Cardiff, embarrancó frente al Saler, salvándose afortunadamente toda la tripulacion.

Tambien oimos hablar de la pérdida de tres faluchos, ocurrida frente al pueblo de Benicàsim inmediato á Castellon de la Plana.

Si adquirimos mas detalles sobre estas desgracias, los comunicaremos á nuestros lectores.

Ayer creció bastante el rio á causa de los últimos aguaceros; la fuerza de la corriente arrastró algunos maderos al mar, á pesar de los trabajos y esfuerzos de los madereros.

La crecida del rio ningun cuidado inspira ya, respecto á haberse desecho completamente la embarrancada que hizo la madera delante del puente Nuevo; esta operacion, que ha dirigido con acierto el ingeniero jefe de este distrito, don José Gomez Ortega, eficazmente secundado por el arquitecto del Ayuntamiento Sr. Sancho y por algunas otras personas, se ha llevado á cabo con la mayor prontitud, dejando desembarazados los ojos de aquel puente y libre y espedito el curso de las aguas.

Ademas de la fragata sarda que, segun dijimos ayer, embarrancó frente al Saler, parece que se ha perdido tambien, como asegura nuestro colega el Valenciano, entre Cullera y Denia, una goleta francesa procedente de Marsella, con cargo de maíz. De los ocho hombres de su tripulacion dicese que solo se salvaron tres.

En medio del deshecho temporal que ha reinado en nuestras costas, y de lo fuertemente combatidas que han sido por las olas las obras del puerto, ningun siniestro hay que deplorar en las mismas, las cuales ademas han proporcionado un seguro refugio á muchas embarcaciones.

Otro de los males que ha ocasionado á los pueblos de la Ribera el temporal que estamos sufriendo, parece que es el haber aislado completamente el pueblo de Alcira, el cual está casi inundado á causa de la enorme crecida que ha tenido el Júcar. Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia ni en las personas ni en los edificios.

Va llegando á nuestra noticia alguna desgracia acaecida á consecuencia del último temporal. En la mañana del dia 1.º del actual, la avenida del rio sorprendió al infeliz barquero del vado que existe junto al mar y fué arrebatado por la corriente. Al anochecer del dia 2 su cadáver fué arrojado por las olas á la playa del Lazareto.